Arkusz 3 CKE Podstawowy

ZADANIA ZANMEKNIETE

W zadaniach od 1. do 20. wybierz i zaznacz na karcie odpowied:i jednq
poprawnq odpowiedz.

Zadanie 1. (1 pkit)
Pole powierzchm catkowite) szescianu jest rowne 54. Objetosc tego szescianu jest rowna

A 27 B. 81 C. 243 D. 729

Zadanie 2. (I pkr)
Zbiorem rozwiazan nierownosci (x—2)(x+5) =0 jest

A (—o,—5)u(-2,+m)

B. {:—:D._—S}u(;lﬁm]
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D. f—m;2>u{5,+m}

Zadanie 3. (1 pkr)

Kat o jestostry 1 smno =13'—1_Wteciy cosa jest rowny
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Zadanie 4. (I pkr)
Okrag opisany na trojkacie rownobocznym ma promuen rowny 6. Wysokosc tego trojkata jest
rowna

A 123 B. 18 C. 9 D. 63

Zadanie 5. (1 pkr)
Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbior rozwiazan nierownosct |x+ 5| >3
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Zadanie 6. (I pk)

Punkty 4=(-3.1) 1 B=(2.3) sa kolejnynu wierzchotkanu kwadratu. Obwad tego kwadratu
jest rowny

A 4[5 B. 417 C. 421 D. 429

Zadanie 7. (1 pkn)
Najwieksza wartoscia funkej kwadratowe) f(x)=-2(x+3 ) —4 Jest

A 3 B, -2 C. 4 D. 4

Zadanie 8. (I pkr)
Plyta kosztowala 80 zI, a po obnizce 60 zl. O ile procent obnizono cene plyty?

A 20% B. 25% C. 33—% D. 75%

Zadanie 9. (I pkr)
Dany jest okrag o réwnaniu (x—5)° +(y+1)° =25. Dlugoéé tego okregu jest réwna

A, 25w B. 10x C. 6x D. 27

Zadanie 10. (I pkr)
Dane s wielomiany W (x)=3x"—2x+5 oraz P(x)=2x"—2x+5. Wielonuan W (x)—P(x)

jest rowny
A X437 B. 2x—3x° G 9% 43x D.: 23’

Zadanie 11. (I pkr)
Wyniki sprawdzianu z matematyki sg przedstawione na diagramie slupkowym.

o

A S

liczba uczniow

Srednia ocen ze sprawdzianu jest rowna

A4 B. 36 . 3.5 D. 3

Zadanie 12. (I pkr)
Prosta o réwnaniu y = 5x—m+3 przechodzi przez punkt 4 =(4.3). Wtedy

A. m=20 B. m=14 C. m=3 D. m=0



Zadanie 13. (1 pkr)

Liczba (8)” 16" jest rowna

A ¥ i i C. & D. 2¥

Zadanie 14. (1 pkr)

W ciagu geomefrycznym drugi wyraz jest rowny (—2). a trzecit wyraz (—18). Iloraz tego
c1agu jest rowny

A -9 B. -3 C. D. 9
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Zadanie 15. (1 pkr)

Piaty wyraz ciagu arytmetycznego jest rowny 17, a réZnica tego ciagu jest rowna (—2 ). Drugt
wyraz tego ciagu jest rowny

A9 B. 11 C. 23 D. 25

Zadanie 16. (1 pkr)

Ostrostup ma 12 krawedzi. Liczba wszystkich wierzcholkow tego ostroslupa jest rowna

A, 12 B. 9 C. 8 D. 7

Zadanie 17. (1 pkr)

Wysokos¢ CD trojkata rownoranuennego ABC jest rowna 8, a ranue 4C ma dilugoseé 10.
Podstawa 4B tego trojkata ma dlugosé

A 12 B 6 C. 89 D. 241

Zadanie 18. (I pkn)
Punkty 4. B. C, D, E, F, G, H dzielg okrag na 8 rownych lukow. Miara kata GAD
zaznaczonego na rysunku jest rowna

A, 45° B 525" C. 67,5° B. 75%

Zadanie 19. (1 pkr)
Liczba log, 27 —log, 8 jest rowna
27

8

A0 B. C. 5 D. 19

Zadanie 20. (1 pkr)

Wybieramy jedna liczbe ze zbioru {3,4.5} 1 jedna liczbe ze zbioru {2.3}. Na ile sposobéw
mozna wybrac te liczby tak. aby ich suma byla liczba meparzysta?

A 3 B. 4 C. 5 D. 6



ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 21. do 31. naleZy zapisac¢ w wyznaczonych miejscach
pod frescig zadania.

Zadanie 21. (2 pkn)

Rozwiaz nieréwnosé 3x° >8x+3.

Zadanie 22. (2 pkr)

Rozwiaz rownanie 2x° —18x=0.

Zadanie 23. (2 pkr)

Wyznacz rowname proste] przechodzace] przez poczatek ukiadu wspoélrzednych 1 przez
$rodek okregu o réwnaniu x° + 3 —2x+4y—-5=0.

Zadanie 24. (2 pkr)

Wyznacz wartos¢ najwieksza i najmmiejsza funkeji kwadratowe] f(x)=2x" —5x+3
w przedziale (—1.2).

Zadanie 25. (2 pkr)

Wykaz, ze jesh k1 # sa liczbanu naturalnymu oraz 1<k <n to kln—k+1)2n.

Zadanie 26. (2 pkr)

Punkty D 1 E dziela bok BC trojkata 4ABC na trzy rowne czesci (zobacz rysunek). Wykaz,
ze pole trojkata ADE jest trzy razy ﬂmiqéze od pola trojkata ABC.
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Zadanie 27. (2 pkr)

i : 8 : 3
Kat o jestostry 1 cas.:x:ﬁ_ Oblicz 4Jtg ar+1.
Zadanie 28. (2 pkr)
Sprawdz, czy czworokat ABCD, gdzie 4=(-3.-1), B=(53.-2), C=(54,4), D=(-2.3)
jest rownoleglobokiem. Odpowiedz uzasadny).
Zadanie 29. (5 pkr)
Ciag (a, b, ¢) jest arytmetyczny 1 a +b+c=33. Ciag (a, b+3, c+13) jest geometryczny.
Oblicza bic.
Zadanie 30. (4 pki)
Punkty 4=(-9,-3) 1 B=(5,5) sa wierzcholkamu tréjkata prostokatnego 4BC. w ktorym 4B
jest przectwprostokatng. Wyznacz wspolrzedne wierzcholka C wiedzac, ze lezy on na ost Ox.
Zadanie 31. (5 pkr)
Za wynajecie autobusu na wycieczke uczniowie klasy IA mueli zaplacic 1800 ziotych
Pomewaz 4 uczmow zrezygnowalo z te] wycleczki, kazdy z pozostalych uczmow zaplacil
0 15 zl wiecej. Oblicz, 1lu uczmow jest w klasie TA



